

ТЕАТРЫ — ЗРИТЕЛЮ

НЫНЕШНИЙ юбилейный год был для театралов Крыма очень плодотворным. Широкая тематика юбилейных спектаклей включила в себя произведения, в которых главным героем был советский человек, строитель новой жизни.

Крымский драматический театр им. Горького порадовал зрителей новыми работами, составившими цикл. Это «Порт-Артур» — спектакль, повествующий о силе духа русского народа и о продажности бездарных царских военачальников, о нарастании революционных сил в канун 1905 года.

Театр показал также спектакль «Покушение на Прометей», где воссоздан один из эпизодов борьбы пролетариата за утверждение советского строя, борьбы против внутренних врагов революции. В центре спектакля образ Владимира Ильича Ленина.

И как бы завершением цикла является спектакль «Дело, которому ты служишь» — произведение о нашем современнике, хирурге Устиненко, человеке, беззаветно преданном Родине, своему любимому делу.

Все юбилейные спектакли театра им. Горького отмечены высоким идейно-художественным звучанием, режис-

серскими и актерскими удачами.

Яркими спектаклями встретил славный юбилей Севастопольский театр им. Луначарского. Коллектив театра порадовал зрителей постановкой одной из лучших пьес М. Горького — «На дне». Философская и психологическая глубина произведения нашла в театре достойных исполнителей, и это обеспечило успех спектаклю.

Удачным у луначарцев получился и спектакль «Олео Дундич», раскрывающий одну из героических страниц гражданской войны, спектакль о беззаветном мужестве бойцов Красной Армии.

И еще одну премьеру театр посвятил славному юбилею. Это «Русские люди».

Два спектакля на историко-революционную тему показал Крымский украинский музыкально-драматический театр. Это драма «Синие росы» и музыкальная комедия «Гольный президент». Разные по жанру, они воссоздают эпизоды борьбы народа за становление Советской власти на Украине.

К юбилею театр подготовил также драму «Береги мою тайну», действие которой, хотя и происходит в наши дни, ярко показывает, что еще звучат и сегодня в сердцах людей отголоски суро-

вых лет Великой Отечественной войны.

С интересными спектаклями пришел к юбилею драматический театр Краснознаменного Черноморского флота. Значительным событием для него стала постановка такого произведения, как «Егор Булычев» М. Горького. Но особенно интересным явлением в театральной жизни явилась постановка пьесы «Потомки запорожцев». Театр Черноморского флота первым из русских театров поставил на своей сцене это замечательное творение выдающегося мастера А. Довженко. Глубокое философское содержание, революционная романтика пьесы с большой художественной силой прозвучали на сцене театра.

Сейчас театры Крыма достойно отмечают 50-летие Советской Украины. Режиссеры и артисты встречаются со зрителями, рассказывают о своих новых работах, о творческих планах, проводят обсуждение спектаклей.

Пожелаем же и в дальнейшем всем театрам Крыма трудиться так же плодотворно и радовать сердца людей новыми яркими спектаклями.

Е. СТЕПАНОВ,
заслуженный артист
УССР.